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Συνδιοργανωτές:  

Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας- 

Ακαδημία   Ευρωπαϊκών ΔΕ 

            και 

        Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) 

 

 

The founder of our Organisation the late Prof. George Koumantos used 
to address his audience in at least two languages, to make all 
participants feel comfortable and at the same time embarrass the 
translators! 

I will not do so. I will welcome you in Greek. 

 

Το σύστημα της προστασίας των εφευρέσεων με διπλώματα 
ευρεσιτεχνίας είναι το μόνο ασφαλές οικονομικό εργαλείο για την 
εξασφάλιση και προώθηση των επενδύσεων παγκοσμίως. Οι 
επιχειρήσεις στην Ευρώπη έχουν κατανοήσει την σημασία του 
συστήματος των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας και εργάζονται εντατικά 
προς αυτή την κατεύθυνση. 



Καμία επιχείρηση δεν μπορεί να μείνει στάσιμη. Όλες οι επιχειρήσεις 
πρέπει να είναι ανοιχτές σε νέες ιδέες, νέα εργαλεία, νέους τρόπους 
οργάνωσης και το βασικότερο να έχουν τους κατάλληλους 
μηχανισμούς άμεσης ενσωμάτωσης των καινοτόμων αυτών ιδεών 
στην γραμμή παραγωγής τους. 

Σκοπός του Σεμιναρίου αυτού, που διεξάγεται από τον Οργανισμό 
Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας με την υποστήριξη  της Ευρωπαϊκής 
Ακαδημίας για τα Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας και έχει σα θέμα την 
Εμπορική Εκμετάλλευση των Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας με τη 
μέγιστη δυνατή αξιοποίησή τους στις επιχειρήσεις, είναι να 
καταστήσουμε προσιτά στους Έλληνες εφευρέτες και στις Ελληνικές 
επιχειρήσεις τα εργαλεία αξιοποίησης της καινοτόμου γνώσης τους. 

 Να τους παρουσιάσουμε τους τρόπους αξιολόγησης των 
διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας.  

 Να τους ενημερώσουμε για τους τρόπους συλλογής πληροφοριών 
από τις υφιστάμενες διεθνείς βάσεις δεδομένων Διπλωμάτων 
Ευρεσιτεχνίας.  

 Να ενθαρρύνουμε την ανάπτυξη μιας νοοτροπίας φιλικής στις 
καινοτόμες ιδέες. 

 Και τέλος να τους ωθήσουμε σε νέες καινοτόμες τεχνολογίες, σε 
νέα προϊόντα. 

 
Είναι γνωστό ότι,  

η εφευρετικότητα  και η καινοτομία κατέχουν πρωταγωνιστικό ρόλο 
στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Η Στρατηγική «Ευρώπη 
2020» που υιοθετήθηκε επίσημα από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο έχει 
σαν στόχο την προώθηση της γνώσης και της καινοτομίας στην 
Ευρώπη. Η εν λόγω Στρατηγική καθορίζει τρείς λέξεις-κλειδιά για την 
ανάπτυξη: η ανάπτυξη πρέπει, 

να είναι, έξυπνη, δηλαδή βασισμένη στη γνώση και την καινοτομία, 

βιώσιμη, δηλαδή περισσότερο πράσινη και ανταγωνιστική και χωρίς 
αποκλεισμούς, δηλαδή με κοινωνική και εδαφική συνοχή.  

Ως προϋπόθεση  για την επιτυχία της Στρατηγικής αυτής τίθεται η 
πλήρης ενεργοποίηση του συνόλου των πολιτικών μηχανισμών που 
διαθέτει η Ευρωπαϊκή  Ένωση και κάθε χώρα χωριστά. Η αύξηση των 
επενδύσεων στον τομέα της έρευνας και της καινοτομίας κυριαρχεί 
για την επίτευξη των στόχων αυτών. 



Και έρευνα και καινοτομία χωρίς ισχυρό σύστημα διπλωμάτων 
ευρεσιτεχνίας δεν νοείται. 

Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) ως ο (μόνος) αρμόδιος 
φορέας στη χώρα μας για την καταχώρηση των διπλωμάτων 
ευρεσιτεχνίας προσπαθεί να εξασφαλίσει όχι μόνον το ασφαλέστερο 
νομικό καθεστώς αλλά και τα κατάλληλα εργαλεία στις ΜΜΕ για την 
ευκολότερη πρόσβαση τους στο σύστημα προστασίας της 
καινοτομίας. 

Στο σημείο αυτό αξίζει ν’ αναφερθεί ότι ο ΟΒΙ προς αυτήν την 
κατεύθυνση, συμμετέχει σε  διάφορα διεθνή Προγράμματα, όπως το 
Κοινοτικό Πρόγραμμα IPorta, το οποίο επιδιώκει την ενδυνάμωση της 
ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ της Ευρώπης, με την αναβάθμιση 
υποστηρικτικών υπηρεσιών για τα Δικαιώματα Διανοητικής 
Ιδιοκτησίας και με την ανάπτυξη συνεργιών με Οργανισμούς 
σχετικούς με την Διανοητική Ιδιοκτησία. Στο πλαίσιο αυτό, ο ΟΒΙ έχει 
αναπτύξει εργαλεία διαχείρισης  Διανοητικής Ιδιοκτησίας για τις 
ΜΜΕ, τα οποία είναι διαθέσιμα και στην ιστοσελίδα του, διαθέτει για 
το κοινό του τον ειδικό ιστοχώρο «innovaccess» με πολύτιμες 
πληροφορίες για το σύστημα προστασίας Διανοητικής Ιδιοκτησίας 
στην Ελλάδα και το εξωτερικό και διαρκώς αναβαθμίζει το επίπεδο 
της υπηρεσίας μιας στάσης. 

 

Ευχαριστώ θερμά την Ευρωπαϊκή Ακαδημία Διπλωμάτων 
Ευρεσιτεχνίας του Ευρωπαϊκού Γραφείου και προσωπικά τον κ. 
Φλάμερ και τους συνεργάτες του, καθώς επίσης και τους συνεργάτες 
μου στον ΟΒΙ που εργάστηκαν για την οργάνωση αυτής της 
εκδήλωσης.  

Εύχομαι το Σεμινάριο αυτό να επιτύχει το ποθούμενο αποτέλεσμα. 

Ευχαριστώ επίσης θερμά όλους εσάς για την παρουσία σας. 

I hope the seminar will meet your expectations. 


